

О ШИРОКИХ ВОРОТАХ И ТОЩИХ ГУРТАХ

Обиды гуртоправов

Работа гуртоправов хлопотлива. Не у всякого хватит терпения преодолевать грязные, размошенные сотнями колес дороги, не сетуя при этом ни на холодный ветер, ни на капризы животных.

В дороге гуртоправу жарко, то и дело приходится прибавлять шаг, загоняя в гурт обидящуюся в сторону скотину. Хорошо, если гуртоправ на лошади, а пешему это доставляет немало хлопот. Вид у него при этом усталый: шапка за поясом, на лбу и висках капельки пота, плащ обрызган, кажется, никогда не просыхающей грязью.

Вот как выглядел в этот день и Александр Зайков, 12 лет исполнил он в Парабельской заготконторе неспокойную должность гуртоправа. А нынче по фронтовому ранению пошел на пенсию. Но многолетняя привычка трудиться дала о себе знать, — когда из-за недостатка погонов Александра Никитича попросили еще раз повести скот, то он, не задумываясь, согласился.

Дело это важное, но трудное. Редко кто идет на эту работу.

— А почему? — говорит Зайков, — здесь много причин, а главное — нет у нашей профессии уважения. Вот мы вдвоем доставили сегодня 160 голов. Двое суток глаз не смыкал, намалялся. На каждого из нас везло только по 30 голов полагается. А тут еще другие заботы — то ночевать в гурте, то голодный сутками. И приходится ходить по частным квартирам искать приют.

В тот же вечер в воротах Колпашевского маскобината доставили 70 голов скота гуртоправы местного колхоза имени Мичурина. После пройденного пути им пришлось коротать ночь на полу в тесной и грязной прохладной будке.

Ветеринарный работник Азаров с обидой заметил:

— Ну и порядок...
По руководителю маскобината незавидное положение гуртоправов вовсе не тревожило.

— У нас люди без претензий, — заметил как-то секретарь партгоркома колхоза тов. Калинин. — Привыкли.

Хлопот это привычка, тов. Калинин. Никто, пожалуй, из руководителей маскобината не согласился бы оказаться на месте гуртоправ Чанского района. Приняв недавно около 600 голов скота, они вынуждены были почти двое суток охранять его на противоположном берегу Оби в ненастную осеннюю погоду.

Будь у руководителей маскобината побольше заботы об этих людях, не пошли бы гуртоправы на поиски ночлега, не стали бы разыскивать и покупать у частных за 150 — 200 рублей возок сена, чтобы как-нибудь накормить отощавших за дорогу скот.

Куда было бы удобнее и лучше отвести гуртоправам небольшую комнату прямо при комбинате, где они могли бы не только отдохнуть, поспать, но и почитать свежие газеты, журналы.

Увы! Об этом они пока только мечтают. Правда, за городом, на месте временного пригона комбината, имеется что-то вроде сторожки. В ней грязно, нет даже хороших нар, не говоря уже о постельных принадлежностях и тем более о свежих газетах. Стоит ли после этого удивляться, почему в районах большого животноводства мало осталось опытных гуртоправов, а 60 процентов принятого комбинатом скота оказывается ниже средней упитанности.

К вечеру самоходка, да отказавшаяся от скота, прибыла в Колпашевск. С большим трудом гурты выгрузили на песчаный берег, оставив на месте несколько голов подальнего в трюме молодняка. Скот двинулся к воротам маскобината.

— Откуда это? — хмуро спросил приемщик.

— Из Парабели.

— Принимать не буду, идите к начальству.

В кабинете заместителя директора тоже натрещ отказали в приеме скота, предлагая снова грузить живот-

ных на баржу и везти за 30 километров на базу, расположенную в деревне Орловка.

— Да вы же сами давали телеграмму, чтобы доставить скот на маскобинат, — возразили гуртоправы.

После продолжительных споров гурты все-таки удалось поставить в свободный загон. На ночь животных не дали корма, хотя пошли уже четвертые сутки, как скот не получал даже клочка сена.

— И так каждый раз, — горестно замечает капитан самоходки тов. Беляев.

— На днях мне пришлось доставлять 130 голов с Усть-Чижанской базы Каргасковской заготконторы. За 400 километров дороги скот устал, но гурт не приняли на маскобинате. Пришлось заново грузить животных и везти дальше. Такая же канитель и сейчас.

За месяц из Парабельского района предстоит доставить на маскобинат 100 тонн мяса в живом весе. Это задание срывается из-за плохой организации приема. Подача скота на бойню производится неравномерно. То у ворот комбината скапливается сразу 400 — 500 голов, то загон пустует. И все это только потому, что отсутствует твердый график доставки скота из района.

— В этом году мы такой график не составили, — заявляет директор комбината тов. Волков. А в результате самокты в доставке скота приводит к различным недоразумениям, к лишнему расходу средств, а главное — пропадают труды колхозных животноводов. Сытый скот, сытый с доращивания и нагула, в длительных перевозках и переходах без корма теряет в весе, худеет, а потому с каждого гурта недобираются сотни килограммов мяса и все это списывается за счет так называемого процента «железнодорожно-кишечного тракта».

Преступная практика

На столе ветеринарного врача тов. Стаценко лежит стопка бумаг, наскоро сшитой белыми нитками. Это и есть те документы, на которые ссылался директор маскобината тов. Волков, когда только что в принятый гурт оказалась добрая половина нетелей и телочек.

— У нас здесь порядок, — говорит директор, — без акта выбраковки молодняк не принимаем, следим строго.

Но к полному недоумению и негодованию Волкова ни у ветврача, ни в бухгалтерских документах полдюжины актов обнаружены не уродства. А между тем, только по гуртовой ведомости Парабельской заготконторы на 160 голов скота, принятого маскобинатом, оказалось 11 коров и 100 телочек. Почему их выбраковали — неизвестно.

— Я требовала документы, — говорит Стаценко, — но гуртоправы отвести уклончиво: то ли они их в спешке забыли, то ли документы еще надо где-то заверять.

Применение скота без соответствующей документации на маскобинате стало обычным явлением. Принцип учета здесь применяется лишь по отношению к индивидуальным скотникам. Их справки и составляют основу всей документации ветврача. На принятый же скот от колхозов имеется всего два акта, тогда как в гуртоправах ведомостей и расчетов набралось уже свыше сотни. И в каждой из этой ведомости значатся телочки до полуторагодовалого возраста.

На каждую скотину в заготовку телочку должно быть разрешение председателя райисполкома. Это совершенно правильно. Руководители райисполкома должны пресекать массовые забой телочек. К сожалению, этого не делается. В гуртах, принятых от Парабельской заготконторы, каждый раз встречается от 13 до 70 процентов телочек и коров. Например, по акту от 18 августа из этого района был слан гурт в 100 голов, где оказалось 29 коров и 14 телочек. Но ни акта выбраковки, ни письменного согласия председателя райисполкома тов. Журавле-

ва при этом не оказалось. Даже от колхозов Колпашевского района, где функции заготконторы переданы на работников комбината, скот принимается по тем же «принципам», — «лишь бы мясо, а там дело не наше».

Пользуясь таким попустительством, некоторые председатели колхозов стремятся сдать как можно больше молодняка, не считаясь с действительными интересами своего хозяйства.

Из колхозов района стали пригонять такое количество молодняка, что даже руководители комбината пришли в замешательство. И когда 6 сентября из соседнего с комбинатом колхоза имени Сталина доставили на убой 7 коров и 5 телочек, терпение их лопнуло и они категорически отказались принять их. Но председатель колхоза т. Трифонов настоял на своем. На справке о приеме коров появилась виза главного зоотехника инспекции сельского хозяйства тов. Шумакова. И с председателем колхоза т. Трифоновым на своем. На справке о приеме коров появилась виза главного зоотехника инспекции сельского хозяйства тов. Шумакова.

Знал ли об этом председатель горисполкома тов. Абушаев? Да, знал. Об этом ему докладывала сама тов. Шумакова. Но, снимая с себя ответственность, тов. Абушаев предусмотрительно не приложил своей руки к подписи: «Разрешаю». И с молчаливого согласия Абушаева, а полкой и без его ведома, идут в забой сотни совершенно небракующих и нередко племенных телочек.

10 сентября на маскобинат было сразу сдано 28 телочек из колхоза имени Фрунзе. Затем большое число телок и нетелей сдал колхоз имени Свердлова. И все это делается без соответствующих актов выбраковки, а порой по данным, составленным некомпетентными людьми, без участия зооветработников. Например, на скот, принятый от колхоза имени Ленина, акт выбраковки представлен только за подписью бригадира Дутова и доярки Фатева.

И со всем этим мирится зооветработники районов. Безответственность их приводит к тому, что на комбинат поступают даже стельные коровы. В раздольном цехе комбината только за один день 26 сентября из 48 забитых коров 7 оказались стельными.

Антигосударственная практика массового забоя невыбракованных телочек и нетелей наносит большой вред развитию общественного животноводства. Не случайно поэтому во многих колхозах северных районов области все еще приходится по 4 — 5 дойных коров, в целом по Колпашевскому району число дойных коров по 1 сентября прошлого года по 1 сентября этого года не только не увеличилось, а напротив, заметно сократилось. И, несмотря на эту печальную статистику, через широкие ворота маскобината продолжают проходить все новые гурты телочек и нетелей.

С. МЫТАНОВ.

(Наш соб. корр.)



В Чечено-Ингушской АССР сооружается магистральный газопровод протяженностью 63 километра, который соединит новое месторождение нефти Карабулак с городом Грозным. Монтажные уже сварили стальную нитку длиной 31 километр. Изоляционные и укладочные работы в траншее свыше 12 километров труб.

На снимке: механизированная очистка труб от окислины и ржавчины. (Фотохроника ТАСС).

Маневровый тепловоз

КАЛУГА, 10 октября. (ТАСС). Большую производственную победу на трудовой вахте в честь XXI съезда партии одержал коллектив Калужского машиностроительного завода. Здесь изготовлен первый в стране маневровый тепловоз мощностью в 150—200 лошадиных сил с гидромеханической передачей. Новая машина, созданная группой заводских конструкторов под руководством инженера Д. А. Фурса, предназначена для работы на польезных путях промышленных пред-

приятий и промежуточных железнодорожных станциях. Тепловоз «ТТК» может перевозить составы весом до 500 тонн. Коэффициент полезного действия гидротрансформатора достигает 82 процентов.

Вчера на заводе закончилась техническая конференция тепловозостроителей, организованная секцией машиностроения Калужского совнархоза. Ее участники обобрили конструктивно новую тепловоза и рекомендовали его к серийному производству.

На защиту родных рубежей

Молодые залужные лица. Смущенные улыбки. В руках — рюкзак и чемоданчики. Это юности, отправляющиеся на службу в Советскую Армию. Проводить их пришли представители общественности города Томска. В Доме офицеров состоялся митинг.

— Мы собрались сюда, — сказал, обращаясь к призывникам, облвоенком полковник тов. Корныхов, — чтобы передать вам наказ тружеников нашей области: будьте достойными сынами Родины, зорко следите за процессами врагов, охраняйте мирный труд советских людей.

С теплыми словами пожеланий будущим воинам выступил полковник запаса тов. Сурмилов. Он поздравил присутствующих с вступлением в ряды славной Советской Армии.

— Мы всегда должны помнить об укреплении оборонной мощи нашего социалистического государства. Наш народ не хочет войны. Он занят мирным созидательным трудом. Но империалисты США пытаются развязать новую войну и обрекают народы всего мира на бедствия и страдания. Мы не допустим этого.

Трудящиеся Томской области надеются, что вы будете отличной службой в рядах Советской Армии и надежно охранять мирный труд населения области.

От имени 80-тысячной областной комсомольской организации на митинге выступил секретарь Томского горкома ВЛКСМ тов. Горюшкин.

Полковник запаса тов. Новиков обратился к присутствующим от имени ветеранов Советской Армии.

— Советский Союз последовательно проводит миролюбивую политику, которую горячо одобряют народы всех стран. Но советские люди не могут не учитывать опасность новой мировой войны и поэтому всемерно укрепляют обороноспособность страны.

Желаю вам успехов в боевой и политической подготовке.

С ответным словом от призывников выступили тт. Рудаков, Говенко, Афонин.

— Мы уезжаем на действительную воинскую службу, покидаем край, где родились, выросли. Здесь остаются наши друзья, товарищи, родные, — сказал тов. Говенко. — Для каждого из нас бесконечно дорого то, что мы оставляем. Но мы идем выполнять свой священный долг и горды тем, что народ, партия, правительство доверяют нам самое дорогое — охрану завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый из нас будет стремиться в совершенстве овладеть боевой техникой, стать отличником боевой и политической подготовки.

Значительно улучшились экономические показатели. Себестоимость кубометра леса снизилась на 3 рубля 29 копеек, комплексная выработка увеличилась на 24 процента, объем производства вырос на 22,5 процента. Леспромхоз работает ритмично, является рентабельным.

Но и в штатах Тимирязевского леспромхоза имеются излишества. Осуществляя борьбу за рентабельность, леспромхоз перевел на хозяйственный расчет все производственные цехи и создал в каждом цехе бухгалтерию. Теперь в леспромхозе, кроме главной бухгалтерии, имеются бухгалтерские группы; на лесопункте и нижнем складе, узкоколейной железной дороге — всего 20 человек. Мы считаем, что нет необходимости иметь бухгалтерский аппарат в каждом цехе. Нужно иметь одну центральную бухгалтерию с минимальным количеством работников.

Если механизировать труд счетных работников, то численность их не должна превышать 12 — 14 человек. Дальнейшему сокращению численности счетных работников будет способствовать введение простых комплексных расценок, что значительно упростит начисление заработной платы.

Значительные штатные излишества имеют место на железной дороге,

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ И УПРОЩАТЬ АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ АППАРАТ

Укрупнить мастерские участки в леспромхозах

Интересы социалистического государства требуют, чтобы производственные планы не только выполнялись и перевыполнялись, но чтобы это достигалось при наименьших материальных и трудовых затратах.

В Тимирязевском леспромхозе в этом году проведена некоторая работа по сокращению управленческого аппарата и улучшению структуры управления.

В частности, были ликвидированы два лесопункта и три мастерских участка. В настоящее время в леспромхозе остался один лесопункт и четыре мастерских участка. Вместо двух мастерских лесов на каждом участке оставили по одному. Теперь на мастерских участках стало больше порядка, каждый мастерский участок стал крупным цехом, изготавливающим ежегодно до 100 тысяч кубометров древесины. Ремонтно-механические мастерские и паровозные цеха были самостоятельными цехами, подчиненными управлению леспромхоза. Между ними часто возникали трения, а порой суживались, что вредно отражалось на ремонтных механизмах. Теперь их объединили в одну службу ремонта механизмов. Дело выиграло, а начальников стало меньше, бережена не одна тысяча рублей. Упрощена структура и на узкоколейной железной дороге: закрыта одна станция и сокращены начальники станции, три маневровых диспетчера.

Ликвидированы мастерские участки, занимающиеся подготовительными работами. Теперь эти работы выполняются комплексными звеньями.

Укрупнение мастерских участков и цехов позволило улучшить руководство производством. Стало меньше неразберихи, больше организованности. Значительно улучшились экономические показатели. Себестоимость кубометра леса снизилась на 3 рубля 29 копеек, комплексная выработка увеличилась на 24 процента, объем производства вырос на 22,5 процента. Леспромхоз работает ритмично, является рентабельным.

Но и в штатах Тимирязевского леспромхоза имеются излишества. Осуществляя борьбу за рентабельность, леспромхоз перевел на хозяйственный расчет все производственные цехи и создал в каждом цехе бухгалтерию. Теперь в леспромхозе, кроме главной бухгалтерии, имеются бухгалтерские группы; на лесопункте и нижнем складе, узкоколейной железной дороге — всего 20 человек. Мы считаем, что нет необходимости иметь бухгалтерский аппарат в каждом цехе. Нужно иметь одну центральную бухгалтерию с минимальным количеством работников.

Если механизировать труд счетных работников, то численность их не должна превышать 12 — 14 человек. Дальнейшему сокращению численности счетных работников будет способствовать введение простых комплексных расценок, что значительно упростит начисление заработной платы.

Значительные штатные излишества имеют место на железной дороге,

однако ликвидация этих излишеств зависит от пересмотра правил технической эксплуатации узкоколейных железных дорог. Эти правила, предусматривающие большое число обслуживающего персонала на каждой станции, давно устарели и тормозят подъем производительности труда на лесовозном железнодорожном транспорте.

Работники леспромхозов не раз высказывали предложения о слиянии некоторых отделов управления леспромхозов. В частности, настало время плановый отдел объединить с производственным, жилищно-коммунальный — с отделом капитального строительства. Это позволит высвободить еще несколько работников из аппарата леспромхоза.

В этом году комбинат «Томлес» и трест «Облесосплав» объединились в одну организацию. Однако на местах структура лесозаготовительных и сплавных организаций осталась прежней.

На слате древесины сплавку работают в каждом леспромхозе от 5 до 10 десятников. Такое же количество десятников имеется на каждом сплавном участке. Они принимают древесину от леспромхоза. Этот порядок сохранен до настоящего времени, хотя теперь приемку леса можно вести одним десятником сплавного участка под контролем мастеров нижнего склада леспромхозов. Ликвидация этого излишества позволит экономить каждому леспромхозу от 50 до 100 тысяч рублей в год, ускорить приемку леса.

На наш взгляд, целесообразно существование большинства сплавных участков. Их функции необходимо передать леспромхозам, произведя необходимые изменения в штатах. Это позволит высвободить большое количество работников аппарата.

В комбинате «Томлес» не занимаются укрупнением лесопунктов и мастерских участков. Средний годовой объем производства на мастерском участке составляет около 50 тысяч кубометров, а на лесопункте — 85 тысяч кубометров. То же время в Тимирязевском, Ермаковском, Лайском, Калтайском и некоторых других предприятиях объем производства на мастерском участке составляет 100 тысяч кубометров леса в год и более. Если бы на первых порах, хотя бы наполовину, увеличили объем производства на мастерских участках и лесопунктах, то только за этот счет можно было бы высвободить более 400 инженерно-технических работников и служащих с годовым фондом заработной платы более 5 миллионов рублей.

В комбинате «Томлес» в течение ряда лет упорно не решаются вопросы объединения Лайского леспромхоза с Тимирязевским, Красноярского с Ермаковским, несмотря на очевидную целесообразность такого объединения.

А. ЦЕХАНОВСКИЙ, уполномоченный областного правления научно-технического общества лесной промышленности.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

Заочный семинар секретарей парторганизаций

Страницы газеты заочный семинар секретарей парторганизаций. Секретарь парторганизации Обского сплавучастка тов. Шефер с трибуны заочного семинара рассказал, как они укрепляют связь с массами. Тов. Шефер подобрал яркие и убедительные факты, напомнил комунстам о том, какое большое значение придавал усилению связи с массами В. И. Ленин.

Интересным оказался рассказ об опыте подготовки партийных собраний, с которым на семинаре выступил секретарь парторганизации райисполкома тов. Сорокин. На конкретном примере одного собрания тов. Сорокин рассказал о том, какие поручения были даны комунстам перед собранием, кого привлекли для подготовки вопроса, как готовился проект постановления и что было предпринято для быстрого превращения решения партсобрания в жизнь. Выступление опирается на принципиальные указания В. И. Ленина об искусстве партийного руководства.

В корреспонденции секретаря партбюро парторганизации райпотребсоюза тов. Серякова говорится об опыте коллективного руководства.

На страницах газеты под этой рубрикой вытупил и ряд других секретарей первичных парторганизаций. Поставив перед собой задачу обобщить и распространить опыт партийной работы в районе, напомнить читателям ленинские указания по вопросам партийного руководства, редакция газеты «Северная правда» взялась за очень важное дело. Нужно только, чтобы в качестве авторов следующих выступлений редакция смелее привлекала секретарей партийных организаций колхозов.

Обсуждение статьи о борьбе за повышение жирности молока

Если бы удалось повысить жирность надоеваемого в нашей области молока только на один процент, это было бы равнозначно увеличению его производства на несколько десятков тысяч тонн.

Повышение жирности молока имеет большое значение и для колхозов. Славя государство молоком с жирностью ниже базисной, колхозы недополучают многие тысячи рублей. В то же время в большинстве колхозов не ведется борьба за увеличение процента жирности молока. Оплата труда доярки поставлена в прямую зависимость лишь от валового надоя и от надоя на фуражную корову.

Недавно редакция колхознической районной газеты «Колхозник» выдвинула этот крупный экономический вопрос на обсуждение своих читателей. С корреспонденциями уже выступили зоотехник колхоза «Путь Ленина» тов. Кайталава и главный зоотехник инспекции по сельскому хозяйству тов. Бунгуров.

По страницам районных газет

Весь номер сделан рабселькорами

Тов. Кайталава рассказала о том, что с 1 января 1958 года в их колхозе изменили систему оплаты труда дояркам, поставив ее в зависимость от жирности молока, поделилась тем, что это им дало. Тов. Кунгуров порекомендовал, как можно сделать для повышения жирности молока. Редакция газеты обратилась к зоотехникам, заводящим молочными доярками, дояркам и другим работникам животноводства с просьбой внести свои предложения, что можно сделать в колхозах для повышения жирности молока.

«Читатель! Этот номер составлен из писем и заметок трудящихся. В них рассказывается о тех громадных изменениях, которые произошли в жизни советских людей после исторических решений пленума ЦК и особенно после XX съезда КПСС. В простых человеческих документах выражена любовь и родной партии и готовности всегда и во всем идти за партией по указанному ею пути», — говорится в передовой статье одного из последних номеров егярской районной газеты «Путь и коммунизм». Действительно, кроме короткой передовой, в номере больше нет ни одного редакционного материала. Поставив перед собой задачу рассказать о том, какие изменения произошли в жизни района и судьбах людей за последние 2,5 года, редакция решила, что лучше всего и убедительнее всего об этом расскажут сами читатели, большой отряд воспитанных о рабочих и сельских корреспондентов. Знакомство с опубликованными в номере материалами показывает, что замысел удался.

В письмах читателей говорится об успехах трудовых коллективов района за последние два с половиной года. Колхозники, рабочие, служащие рассказывают о том, что видят своими глазами, что пережили и переживали, рассказывают о своих товарищах, о замечательных людях, воспитанных партией.

Старый коммунист тов. Сизнев в статье «Партия сила великая», вспоминая великий пройденный с партией путь, говорит о том, как много изменилось в его родном колхозе «Гигант» за последние 2,5 года. Председатель колхоза «Молот» тов. Кудрявцев рассказывает о том, как они участвуют во всенародной борьбе за решение задачи — догнать США по производству молока, масла и мяса на душу населения. Доярка колхоза имени Сталина тов. Павнина говорит о росте надоев молока. Председатель Гингазовского сельсовета тов. Черногоров, бухгалтер колхоза имени Ленина тов. Суздальцев рассказывают о том, как увеличилось благосостояние колхозников.

Прост и бесхитроуен их рассказ, но тем убедительнее вывод, который, введя за коммунистом Сизневым, делает и читатель: «В крутом подъеме всех отраслей колхозного производства, в быстром росте материального и культурного уровня колхозников — везде чувствуется великая, непроборимая сила нашей партии. Вот почему наш народ так горячо поддерживает свою партию, С коммунистической партией мы вместе всегда и везде».

Экономия и бережливость — важные условия социалистического хозяйствования

Завершая уборку сельскохозяйственных культур, колхозники и механизаторы многих колхозов Ачинского района проявляют заботу о сохранности выращенного урожая, строго учитывают его. Настоятельно борются с потерями, в частности, колхозы имени Сталина, «Красная звезда», «Комсомолец». Но есть и другие факты. В колхозах «40 лет Октября» (в бригаде тов. Кравцова), имени Калинина (в бригаде тов. Сенатриева) и ряде других допущены массовые потери зерна. Первые валки хлеба оставляли в кустах, у дорог пританцовали по краям полей. Допущены массовые потери хлеба скотом. Мы вынуждены были после ряда предупреждений виновных привлечь к уголовной ответственности. А ведь в каждом из этих колхозов имеется ревизионная комиссия и агроном. Почему они не ведут борьбы с браками, не берегут урожай?

Имеющаяся в распоряжении колхозов разнообразная техника может обеспечить быстрый рост производства зерна, мяса, молока и других продуктов, увеличение денежных доходов. Только механизация очистки зерна и разгрузочно-погрузочных работ на токах артели «Красный май» помогла в текущем году высвободить от работы на токах 17 человек. Обработка тонны зерна вместо 1,4 трудодня в минувшем году обошлась в 0,83 трудодня. А сколько можно сэкономить при его перевозках, хранении, заправке тракторов, а также за счет тщательного ухода за машинами!

В колхозах имени Калинина и «Красная звезда» на нефтебазах установлены бензоколонки, заправщики пользуются исправными лейками и насосами. Здесь потери горючего и смазочных материалов сведены до минимума. Иное дело в колхозе «Красное знамя». Заправщики насосами не пользуются. Из бочек в ведро наливают горючее, а из ведра — в машины. А в результате —

огромные потери горючего. Руководители ряда колхозов все еще слабо выжили в экономии производства, проявляют безхозяйственность. Отдельные председатели правилений грубо нарушают Устав сельхозартели, распоряжаются общественной собственностью по своему личному усмотрению. Зачастую приобретают ненужные материалы, машины — замораживают средства. В колхозе «Россия» заморожено средств на 318.050 рублей, в колхозе «40 лет Октября» — на 183.267 рублей.

Отмечаются случаи разбазаривания трудовой. Много их излишне уходит на содержание административного и обслуживающего персонала, расходуется на оплату лиц, не имеющих никакого отношения к колхозу. В том же колхозе «40 лет Октября» (председатель тов. Коршунов, бухгалтер тов. Синяров) за первое полугодие 1958 года начислено административно-управленческому персоналу 21,6 процента трудодней от общего количества трудодней, в колхозе «Россия» — 17,6 процента.

Веление крупного многоотраслевого хозяйства — большое и ответственное дело, требующее квалифицированного руководства и знаний, соблюдения режима экономии и постоянного контроля. Правление колхоза должно регулярно отчитываться перед общим собранием колхозников о выполнении производственного плана и приходе-расходе сметы за каждый квартал.

Надо тщательно вести учет и отчетность, чтобы точно определить затраты труда, материалов и денежных средств на производство центнера зерна, мяса, молока и других продуктов по бригадам, фермам и в целом по колхозу. Нужен строгий контроль за получением, хранением и расходованием всех материальных ценностей.

М. КОСАЧ, начальник Ачинской районной инспекции по сельскому хозяйству.



Чабан колхоза «Путь к коммунизму» Кежемниковского района Виктор Фомич Шевцов в этом году взял обязательство получить и сохранить по 250 ягнят от каждой 100 овцематок. Свое слово он сдержал — на 1 октября получил и сохранил по 231 ягненку от каждой 100 овцематок.

Подпаском у тов. Шевцова работает его жена Надежда Ильинична Шевцова. На снимке: Виктор Фомич и Надежда Ильинична Шевцовы. Фото А. Ванина.

Мысли наших читателей

Трудиться так, как коммунист Василий Бав

В. Д. Бав работает комбайнером в колхозе «Прогресс» 21-й год. За это время он многое сделал для улучшения хозяйства в колхозе и обучил немало молодых комбайнеров. После реорганизации МТС Василий Данилович вернулся в колхоз и по-прежнему работает комбайнером. В период подготовки к уборке урожая он хорошо отремонтировал не только свой комбайн, но и помог качественно отремонтировать комбайны молодых специалистов. Перед началом уборки партийная организация и правление колхоза создали совещание механизаторов, где было решено создать агрегаты. Руководство одним из таких звеньев поручили Василию Даниловичу. С первых дней уборки тов. Бав помог пускить в работу лафетные жатки и не ушел с поля до тех пор, пока жатка не пошла на полную мощность. В результате агрегат скошил 400 гектаров и первым в колхозе доказал полезность спаренной работы навесной и лафетной жаток.

В разгар уборочных работ 16 августа был сильный заморозок, потребовалось срочно сколотить кукурузу. Правление колхоза предложило тов. Баву принять силосоуборочный комбайн и провести эту работу. Коммунист Бав скошил за три дня 25 гектаров. Колхозники говорили: Василий Данилович не даст погибнуть ценному корму. После

уборки кукурузы он принял безлаплетную жатку и в первые же два дня скошил 58 гектаров, а всего за короткий срок им было убрано 200 гектаров. Но продолжать работу на жатке ему не пришлось. Нужно было срочно организовать уборку полевой ржи, которой в колхозе было более 100 гектаров. Правление колхоза решило направить на этот участок Василия Даниловича Бава. И здесь он трудится образцово. В трудных условиях его агрегат выполняет норму на 110—120 процентов с отличным качеством работы.

Встав на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, даже когда выпал снег и нельзя было выехать в поле, тов. Бав не сидел сложа руки, готовил свой комбайн к работе. Как только сошел снег, снова заработал его агрегат. Зная капризы погоды, он решил работать круглогодично. 30 сентября агрегат работал до 6 часов утра и скошил 20 гектаров пшеницы.

За самоотверженный труд партийная организация и правление колхоза вынесли благодарность тов. Баву и вручили ему денежную премию.

Н. РОМАШОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Прогресс»
Туганского района.

Это возможно только в стране социализма

Я работаю инструментальщиком на Томском лесоперерабаточном комбинате. В этом году я заболел, и мне необходимо было курортное лечение.

И обратился в администрацию и местный комитет комбината с просьбой оказать мне помощь. И мне помогли. Местный комитет выделил мне двухмесячную бесплатную путевку на курорт в Ялту.

Я хорошо отдохнул и поправил свое здоровье. С новыми силами,

окрепший, я вернулся на производство.

Так забываются о простом рабочем только в нашей стране, где человек — самый большой, самый ценный капитал.

В ответ на эту заботу Коммунистической партии и Советского правительства я буду работать еще лучше и приложу все силы, чтобы трудовыми успехами встретил XXI съезд КПСС.

П. АРТУХОВ.



ВИД ИЗ ЛАГЕРНОГО САДА.
Фотохудожник М. Черненко.

Улучшить доставку газет и журналов

За последние годы заметно улучшилось благосостояние жителей села Средней Восточной, неизмеримо возросли культурные и духовные запросы населения.

Нет у нас, пожалуй, домов, где бы не висели газеты. Многие жители выписывают журналы: «Крестьянка», «Огонек», «Техника молодежи», «Советский экран», «Коммунист», различные специализированные журналы.

Но с обслуживанием населения кинокартинами, с доставкой почты в этом году у нас очень плохо. Мы мнимся с таким положением, когда из-за осенней или весенней распутицы не доставляется почта. Но никак не можем пройти мимо фактов, когда летом почта не приходит неделями, газеты приходят пачками.

В этом году редко у нас в селе демонстрируют фильмы, и только потому, что их тоже не доставляют своевременно.

Работники связи могут ссылаться на мелковолье. Но ведь такое мелковолье было все годы, однако почта всегда доставлялась регулярно, ее возили на моторных лодках. Есть, видимо, связь работников связи равнодушные люди, которых мало интересует, как обеспечены жители

северных районов периодической печатью.

Руководители Томского областного управления связи должны позаботиться о своевременной доставке корреспонденции всем подписчикам.

П. БУРЯНИН, О. ЗОНОВА, А. СМРНОВА, Г. ЗИНЧЕНКО, Л. ГОЛУБОВИЧ, всего 10 подписей.
Васюганский район.

На 50.000 рублей

Коллектив нашего завода с горячим одобрением встретил постановление Совета Министров РСФСР о проведении 2-й денежно-вещевой лотереи.

Администрация и общественные организации завода провели широкую разъяснительную работу в цехах и отделах.

Более 100 партийно-профессиональных активистов приняли участие в распространении билетов и в течение 5 дней распространили их на 50.000 рублей. Хорошо поработали члены общественной комиссии мастеров волевого цеха Ф. А. Нариков, механик резинотехнологического цеха Н. Ф. Белов, электромонтер предцеха Е. П. Жемайтук и другие.

ХОРОШИЙ, ИНТЕРЕСНЫЙ ОТПУСК

Перед отпуском жена Владимира Ивановича Евтюшкина, старшего машиниста томского паровозного депо, сказала мужу: — А не поехать ли тебе на курорт? Отдохнешь, загорнешь.

Владимир Иванович равнодушно отнесся к этому, казался бы, заманчивому предложению и ответил: — Лучше поеду я в северный район охотиться, рыбачить. Наши ребята из депо собираются, вот и я с ними.

«Ребята» — это старшие машинисты Михаил Аверьянович Тютюков, Петр Михайлович Решетов, В. И. Евтюшкин — много хлопотали перед отпуском. Они готовили в дальний путь снаряжение охотничьи и рыболовные принадлежности.

Трое суток пути на парходе по Томи и Оби — и вот Александровский район, куда держали путь друзья-машинисты.

На берегу одной речушки раскинулась палатка охотников. Утром и вечером ходили за утками, а днем рыбачили, коптели, солили и вялили рыбу.

Один день был особенно удачным. Погода стояла благоприятная, с легким ветерком. Шуршат трава и кусты, в самый раз стрелять с подхода. Все трое действовали сообща, помогая друг другу. И вот результат — 38 уток за один день!

На рыбалку уходило много времени. М. А. Тютюков рассказывает об одном случае.

Поехал я как-то проверять сети. Сиджу, гребу потихонечку. Начиняю осматривать сети. Вдруг — всплеск рядом. Закачалось, что лодка вот-вот опрокинется: так ходило и ходит кань-то рыба в воде. Ну, думаю, охота! Показал звать на помощь Владимира: одному не справиться. Вбросом кое-как мы вытащили щуку — около 10 килограммов. Много раз пришлось ударить ее по голове, чтобы взять, Ух, и здорово!

Три недели провели рабочие на охоте и рыбалке. Домой привезли и соленой, и копченой, и вяленой рыбы. Подстрелили 208 уток.

Отпуск провели замечательно. На охоте и рыбалке мы словно помолодели, — говорят Тютюков, Евтюшкин и Решетов. — С новыми силами примемся за работу, чтобы трудовыми успехами встретил XXI съезд партии и 41-ю годовщину Октября.

А. БАТУРИН.

По старинке

Во многих лесопромыслах комбината «Томлес» давно внедрены новые методы лесозаготовок. А вот в нашем Нюрольском леспромысле, организованном всего год назад, на основных звеньях лесозаготовок работа идет по старинке.

Несколько раз на совещаниях и собраниях поднимался вопрос о вывозе леса в хлыстах. Но дальше разговоров дело не пошло. До сих пор под хлыстовую вывозку не обору-

дованы платформы, не реорганизован нижний склад.

Не внедряется новая технология и на других операциях. Валку леса производят пильщиками с помощником, сучья образуются вручную.

Руководство леспромысла не решает и вопроса о ликвидации лесопункта как промежуточной инстанции между конторой леспромысла и мастерскими пунктами.

П. ШУМИЛОВ,
инженер-технолог.

Продали... и с плеч долой

Наша артель имени Куйбышева — одна из крупнейших в Каргасокском районе. Мы ежегодно сдаем государству около 2.000 центнеров высококачественной рыбы. Неплохо ловили ее наши рыбаки и в текущем году: квартальные планы они перевыполнили, а звенья тов. Кучукова и Устинова завершили планы третьего квартала на месяц раньше срока.

Стрежовые невода у нас готовит изготовили: в текущем году они изготовили два невода. 40 рыбаков организованы в пять звеньев, два из которых ловят рыбу стрежовыми неводами, одно — мордами и два ведут разрозненный лов.

В текущем году артель купила у Каргасокского рыбозавода орудия лова и флот, полностью рассчитан-

на за них. Мы ожидали, что работники рыбозавода теперь будут лучше обслуживать нас. Но ожидания наши не оправдались. К ремонту флота работники рыбозавода относятся будто к чужому делу.

Например, на Усть-Тымский стрежовой песок нам прислали катер, который только что капитально отремонтировали на судостроительном заводе в г. Колпашево. Но этот «капитально» отремонтированный катер постоянно выходит из строя, и мы вместо обычных 18 трипленей делаем за сутки 8—10.

У катера не отремонтирован транспортер, надо менять поршневые кольца, не работают топливный и водяной насосы.

Работники рыбозавода, и в первую очередь его директор тов. Миленко, продали колхозам технику и теперь считают, что их хата с краю. Более того, они заставляют нас по неделе ходить за деньгами, которые нам начисляют за сданную рыбу.

А. СМРНОВСКИЙ,
председатель рыбоартели имени Куйбышева Каргасокского района.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЕКЦИИ

Недавно в клубе села Мазалово и в деревне Баранцево Туганского района состоялись лекции на тему: «Строение атома и атомная энергия». «Химия — область чудес».

Прочитаны они были доцентом Томского политехнического института, кандидатом химических наук Ю. Л. Лельчук.

Лекции сопровождалась демонстрацией интересных опытов по химии и вызвали большой интерес у сельчан.

Хотелось бы, чтобы такие хорошие лекции читались сельским труженикам чаще.

Е. КАРЕЛЬ,
заведующий Мазаловским сельским клубом.

Почти все вручную

Я работаю на Подольском лесопункте Бакчарского леспромысла. В нашей строительной бригаде 15 человек. Объем работ большой. Закачиваем постройку клуба, сооружаем помещение для установки двух локомотивов, жилье. А как работаем?

Мы рубили стены из бруса на скалах. Отверстия приходилось делать вручной долотом или стамеской. На это затрачивается много труда. А рядом в помещении есть и кабель. Можно было бы использовать такой простой инструмент, как электродель, но ее нет.

Вручную приходится стругать тес для кровли, для подшивки потолков. Неужели приобретение или устройство электростружки — проблема?

Руководители лесопункта — технорук тов. Осолоков и старший механик тов. Шемякин не заботятся о том, чтобы облегчить труд строителей и тем самым ускорить ход строительных работ.

И. САФОНОВ,
плотник, депутат Бакчарского райсовета депутатов трудящихся.

Читатели — о журналах стран народной демократии

Большим спросом у населения пользуются издания газет и журналов наших братских социалистических стран. Тысячи подписчиков с нетерпением ждут каждой номер издания «ГДР», «Чехословакия», «Китай», «Дружба», «Народная Румыния», «Корея», «Болгария» и многие другие. Они рассказывают об экономической, политической и культурной жизни трудящихся, о гигантских новостройках, вступающих в строй, о бурном развитии благосостояния братских народов.

Журналы хорошо иллюстрированы, охватывают многосторонне раздель жизни и деятельности трудящихся республик.

К нам поступает много отзывов читателей об этих журналах. Вот что говорит читатель тт. Литвинов, Русаков, Елизаров, Блинов, Брок и другие о журнале «Дружба», издаваемом в Пекине Обществом китайско-советской дружбы:

«Мы, читатели журнала «Дружба», благодарим редакцию журнала за полное освещение действительности Китайской Народной Республики. Журнал довольно полно рассказывает об успехах наших друзей в экономическом строительстве новой жизни».

Читатели журнала «Народная Румыния» (работники Томского электромашинного завода) отзываются о журнале с большой теплотой. В этом журнале они многое узнают о жизни братского народа, о развитии его национальной культуры, о географии этой страны.

Читатели журналов «Китай» и «Чехословакия» тт. Михайлов, Соловьев говорят, что эти журналы, как правило, очень содержательны, в них яркое и выразительные иллюстрации.

Немало получаем мы теплых отзывов читателей о журнале «Корея», «Болгария» и т. д.

Сейчас идет подписка на периодические издания на 1959 год. Более ста наименований газет и более 1.500 наименований журналов и услуг читателей нашей области. Подписка принимается и на издания стран народной демократии. На них можно подписаться во всех городах и районных центрах.

Подписка принимается до 25 октября.

И. СОЛОВЬЕВ,
начальник «Облавоиздпечати».

СОВЕТЫ ВРАЧА

Грибковые заболевания

Грибковые заболевания трихофития, микроспория и парша являются заразными, встречаются чаще всего у детей. Эти заболевания могут поражать кожу, волосы и ногти. Через несколько дней после заражения у ребенка появляется красное пятно и позже — шелушение, в беловатых осыпавшихся грибах содержится паразит. Чешуйки, проникая в волос, делают его ломким, «стремит» волос, в связи с чем и называют наиболее частые среди детей грибковые заболевания трихофитию — стригущим лишаем. Заболевание может быть хроническим, в отдельных случаях поражает внутренние органы (лимфатические железы, кости, мозг и т. д.). Выпавшие пораженные волосы большого представляют опасность для окружающих.

Микроспория заражаются дети от больных животных — кошек и собак.

Заражение трихофитией, микроспорией и паршой может произойти через предметы, которыми пользовались больные (головной убор, расческа, гребень, белье, мажорка и т. д.). Необходимо помнить, что грибки в волосах и чешуйках могут сохранять свою жизнеспособность при комнатной температуре до 6—8 лет. Грибки трихофитии, например, выдерживают сухой жар до 75 градусов, рассеянный свет не препятствует росту грибов.

Дезинфицирующие средства — индольная настойка, десятипроцентный раствор формалина, тридцатипроцентная перекись водорода убивают грибки, содержащиеся в волосе спустя 8—20 минут.

Верхняя одежда и постельные принадлежности больных подлежат дезинфекции в паровозонной или паровозонной камере. Натянутое белье дезинфицируется кипячением в течение 15 минут. Под в помещении где находился больной, смачивается на один час пятипроцентным раствором хлорамин. Там, где нет возможности провести дезинфекцию, применяют горячим утюгом через влажную тряпку. Губительное действие на грибки 2—3-процентный раствор хозяйственного мыла, нагретого до 75 градусов.

Нужно иметь в виду, что среди животных распространителями грибковых заболеваний могут быть не только кошки и собаки, но и телата, коровы, лошади.

Итак, трихофития, микроспория и парша — серьезные заболевания и санитарно-гигиеническое обращение в врачу — залог успешной борьбы с ними.

Врач З. НИКИТИНА.

Студенты выработали 3.500 трудодней

В течение месяца на полях нашей артели работали учащиеся Томского железнодорожного техникума. Они помогали колхозникам убирать урожай. По приезде в колхоз сразу же организовали соревнование в честь предстоящего XXI съезда КПСС и 40-й годовщины Ленинского комсомола. Задания ежедневно перевыполнялись. Большую помощь учащиеся оказали партийной и комсомольской организациям артели в проведении политической работы среди колхозников.

За период работы в колхозе 63 учащихся техникума выработали свыше 3500 трудодней. Особенно хорошо трудились Леонид Ситнов, Евгений Иверов, Виктор Цымбалов, Владимир Пешков и многие другие.

Партийная организация, все колхозники артели тепло благодарят учащихся техникума за их честный, самоотверженный труд на уборке урожая.

Г. ДУБРОВСКИЙ,
секретарь парторганизации колхоза имени Ленина Пышкино-Троицкого района.

Помочь молодому издательству

Долгие годы общественность Томской области не один раз поднимала вопрос об открытии в Томске — старейшем вузовском городе Сибири — областного книжного издательства. Наконец, в 1958 году областное издательство было создано. Обладая мечтой научных работников, писателей, краеведов и всей общественности области.

Но, к большому сожалению, дело до конца не доведено. Прошло восемь месяцев, а издательство не имеет надлежащего помещения. Оно ютится со своим штатом в 14 человек в двух комнатах в помещении общепитового цеха на подвале временного павильона. Все обещания управления культуры областного и горисполкома оказались забытыми.

Редакторы, корректоры, в. пр. производством, редактор по хозяйственному и техническому оформлению работают в одной небольшой комнате. Совершенно нет места для встречи с авторами и обсуждения поступивших работ в редакцию книжного издательства.

Чтобы попасть в издательство, всегда при себе нужно иметь документы для получения пропуска, надо с трудом пробираться по коридорам здания типографии, заставлен-

ным машинами и рулонами бумаги. Директор и ответственный редактор работают в одной комнате без выхода окон на улицу. В комнате нет мебели. Такие условия работы отрицательно отражаются на ее качестве.

Совершенно очевидно, что горисполком должен в ближайшее время создать надлежащие условия для молодого книжного издательства, тем более, что при нем работает Томское литературное объединение, в которое входят литераторы Томской области.

Необходимо сделать так, чтобы Томское книжное издательство стало лучшим издательством сибирских областей и краев. Дело лишь за созданием нормальных условий книжного издательству и тем авторам, которые ведут творческую работу над рукописями вместе с работниками издательства.

Совершенно необходимо также принять вежливые меры по улучшению полиграфической базы, ибо имеющаяся типография по своим техническим возможностям не может удовлетворить растущих потребностей книжного издательства.

Г. ТРУХИН,
доцент Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

13-й СИМФОНИЧЕСКИЙ

Продолжил симфонический сезон завершился старшей уже традиционной большой гастрольной поездкой симфонического оркестра в город Красноярск.

Красноярская общественность и пресса, отмечая творческий рост томского симфонического оркестра, положительно оценили плодотворную работу, проведенную коллективом. И вот симфоническому оркестру предстоит новая встреча со своими постоянными слушателями — любителями музыки города Томска.

Чем же мы встретим томского слушателя в первые 2—3 месяца нового сезона?

13-й симфонический сезон начинается двумя концертами (сегодня и завтра), программа которых составлена из произведений русской и

зарубежной классики и советской музыки.

В первом отделении программы будет исполнена Шестая («Патетическая») симфония П. И. Чайковского — одна из блестящих вершин мировой симфонической классики.

Шестая симфония, которая была впервые исполнена 65 лет тому назад под управлением автора, буквально, за неделю до его кончины, явилась лебединой песней композитора, завершающим, последним бессмертным даром великого человека и художника своему народу.

В этом увенчанном мировой славы произведении, которое сам Чайковский считал «наилучшей и, в особенности, наискрайнейшей из всех своих вещей», с потрясающей силой выражен острый трагический конфликт между гнетуще-жестоким действительностью и светлыми душевными порывами.

Программа, которая будет исполнена симфоническим оркестром под управлением знаменитого дирижера Ю. Янзаля-

ского, завершит увертюрой к опере знаменитого немецкого композитора Рихарда Вагнера «Нюрнбергские мейстерпесни» («Мейстерингеры»), музыка которой пронизана народно-песенными интонациями.

В последующих концертах любители музыки услышат Пятую симфонию Шостаковича, концерт для фортепиано с оркестром Гальперина, Вторую симфонию Бородина (к 125-летию со дня рождения композитора), Первую симфонию Рахманинова и Третью — Бетховена.

К 40-летию ВЛКСМ оркестр готовит симфоническую поэму молодого томского композитора Б. Трубина, посвященную бессмертному подвигу славы дочери Ленинского комсомола Зои Космодемьянской.

Для выступления с оркестром приедет на гастроль в Томск лауреат музыкальных конкурсов — скрипач Борис Гольштейн. Самуил Фурер, пианист Стани-

слав Нейгауз, Глеб Аксельрод и другие инструменталисты.

Предлагается приезд и гастрольеров-дирижеров. Состав симфонического оркестра значительно пополняется группой квалифицированных музыкантов, преимущественно выпускников музыкальных вузов страны.

Это — скрипка, виолончель и контрабасисты П. Серков, В. Западский, Е. Горячев, В. Иванов, М. Вязов, артистка К. Булова, артисты группы духовых инструментов Н. Маркелов, Я. Черников, И. Романов.

Коллектив областной филармонии приложит все усилия к тому, чтобы новый концертный сезон был содержательным и отвечал требованиям нашего высококачественного, культурно выросшего зрителя и слушателя.

В. ЦЕИЛИН,
директор областной филармонии.

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ В ШКОЛЕ

За последнее время на страницах нашей печати не однажды ставился вопрос об эстетическом воспитании.

Мы зашли в один из классов средней школы № 6 имени Л. Н. Толстого г. Томска, когда шел урок пения. Преподаватель пения В. М. Энглер рассказывает ученикам историю возникновения оперного жанра, о составных частях оперы: увертюры, арии, ансамбля, элементов музыкальной культуры преподаются школьникам с 5 класса.

Пятиклассники вместе с нотной грамотой получают представление об истории возникновения музыки, инструментов, отдельных музыкальных жанров. Учеников 6—8 классов знакомят с музыкальной литературой, биографиями композиторов, в прошлом учебном году практиковалось прослушива-

ние записей отрывков из опер, арий и т. д.

На уроках рисования в прошлом учебном году наряду с программным материалом учащимся были даны сведения по истории живописи. Учительница рисования Р. В. Мешкова прочла ученикам лекцию о Репине.

В конце учебного года был проведен тематический вечер на немецком языке. Ученики разучили несколько песен на немецком языке. Младшеклассники поставили инсценировку «Школьный ранец» (руководитель М. Я. Штейнберг). Старшеклассники показали сцену из пьесы Пиллера «Вильгельм Тельер».

В нынешнем учебном году, как и в прошлом, развращают работу кружки танцевальной (по возрастам), литературной, художественной, чтения, будет создано несколько хоров.

Н. АНСИМОВ,

Обмен фильмами между Советским Союзом и США

9 октября в Москве подписано соглашение о результатах советско-американских переговоров по вопросам кино, проходивших в Москве в сентябре — октябре этого года, в соответствии с соглашением между СССР и США в области культуры, техники и образования. В ходе переговоров были рассмотрены вопросы о взаимной покупке и продаже художественных фильмов, об обмене документальными фильмами, проведении кинонедели и премьер советских и американских фильмов, об обмене киноделегациями и совместном производстве кинокартин.

На пресс-конференции, состоявшейся 9 октября в Государственном комитете по культурным связям с зарубежными странами, советским и иностранным журналистам было сообщено, что первоначально на экранах Советского Союза будет демонстрироваться 10 американских художественных фильмов. В их числе: «Великий Каруз», «Лили», «Римские каникулы», «Март», «Оклахома», «Старик и море». В Соединенных Штатах Америки будут демонстрироваться семь советских художественных фильмов. Среди них: «Летят журавли», «Идиот», «Лебединое озеро» и «Канитанска дочка».

Выступивший на пресс-конференции президент Национального ассоциации кинопромышленности США Эрик Джонстон сказал, что, по условиям соглашения, обе стороны предоставят фильмам самый широкий прокат. Эрик Джонстон с удовлетворением отметил успешный исход переговоров и выразил надежду, что они являются лишь первым шагом по пути широкого культурного обмена между двумя странами в области кино.

Выступивший затем заместитель министра культуры СССР В. Н. Сурица подчеркнул, что уровень кинематографии в СССР и США позволяет значительно расширить сотрудничество между ними в области кинематографии.

ПРИЗНАНИЕ ГВИНЕЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ХАНОИ, 9 октября. (ТАСС). Правительство Демократической Республики Вьетнам признало Гвинею Республику и выразило желание установить с ней дипломатические отношения. Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин и премьер-министр министр иностранных дел Фам Ван Донг в своих телеграммах премьер-министру и министру иностранных дел Гвинеи Республики Секу Туре от имени правительства и народа Вьетнама поздравил народ Гвинеи с победой, которую он одержал в борьбе за свою национальную независимость. Они выразили надежду на то, что дружба между двумя народами будет развиваться с каждым днем.

ТИРАНА, 9 октября. (ТАСС). Председатель совета министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху направил президенту Гвинеи Республики Секу Туре телеграмму, в которой приветствует провозглашение независимости Гвинеи и образование Гвинеи Республики. Правительство Народной Республики Албания сообщает в телеграмме о признании Гвинеи Республики как независимого суверенного государства и выражает желание установить между двумя странами дипломатические отношения.

БУХАРЕСТ, 10 октября. (ТАСС). Как сообщает Румынский телеграфический агентств, председатель совета министров Румынской Народной Республики Киву Стойка направил премьер-министру Гвинеи Республики Секу Туре телеграмму, в которой сообщает, что румынское правительство официально признает Гвинею Республику и выражает желание установить узы дружбы и сотрудничества между двумя странами.

Вручение Д. Шостаковичу премии имени Сибелиуса

ХЕЛЬСИНКИ, 10 октября. (ТАСС). Вчера вечером здесь состоялось торжественное вручение международной премии имени выдающегося финляндского композитора Яна Сибелиуса советскому композитору Д. Д. Шостаковичу. На церемонии вручения присутствовал президент республики У. К. Кекконен.

Телеграмма Всемирной федерации профсоюзов объединению профсоюзов Гвинеи

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). Чехословацкое телеграфическое агентство передало телеграмму Всемирной федерации профсоюзов объединению профсоюзов Гвинеи. Всемирная федерация профсоюзов от имени 92 млн. примыкающих к ней трудящихся приветствует рождение новой Гвинеи Республики, которое является для всех еще находящихся под гнетом колониализма народов новым вдохновляющим примером в борьбе, которую они ведут за свое освобождение.

Положение в Ливане

БЕИРУТ, 9 октября. (ТАСС). Внутривосточное положение в Ливане по-прежнему остается напряженным. Фалангисты и другие реакционные элементы продолжают совершать диверсионные акты и организовывать антиправительственные демонстрации, пытаются вызвать религиозный конфликт в стране с тем, чтобы дать повод для нового иностранного вмешательства во внутренние дела Ливана.

По сообщениям печати, попытка созвать национальный конгресс всех политических партий и религиозных общин для примирения враждующих сторон и прекращения конфликтов в Ливане пока не дали положительных результатов, и созыв этого конгресса откладывается. Причиной этому, пишет газета «Бейрут Аль-Мас», является позиция партии «Катаиб», которая выставила предварительным условием созыва национального конгресса предоставление полновластных министерских портфелей в правительстве сторонникам Шама и фалангистам.

В поисках предложений

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл в сообщении из Вашингтона указывает, что объявленные планы выезда американских вооруженных сил из Ливана «оказались под угрозой» в связи с усилившимися беспорядками и обострением политического кризиса в этой стране.

Напоминая о заявлении государственного департамента о том,

что, «если не будет непрелюбимых обстоятельств», Соединенные Штаты предполагают вывести к 31 октября свои войска из Ливана, корреспондент пишет: «Сегодня государственный департамент сообщил, что график остается в силе, но вместе с тем признал, что события последних 24 часов увеличили возможность того, что некоторые американские войска должны будут остаться там после этого срока».

ТААГА, 9 октября. (ТАСС). 4 партия матча на первенство мира по шахмам протекала с заметным позиционным преимуществом советского гроссмейстера И. Купермана. Однако, пойдя на материальные потери, чемпион мира М. Делорье (Канада) смог свести партию вничью. Счет матча 2:2.

Пятая партия играется 10 октября в городе Алмело.

Планы усиления войны в Алжире

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). Как видно из сообщений парижской печати, французское правительство вынашивает планы еще более активного подавления национально-освободительного движения в Алжире. Комментарию недавно поездке де Голля в Алжир, журнал «Жур де Франс» сообщает, что глава правительства собирается выдвинуть план так называемого «активного умиротворения» Алжира с целью ликвидации национального фронта освобождения Алжира.

Некоторые политические обозреватели связывают открытые признание «Жур де Франс» свядетельствующие о намерении французского правительства усилить кровопролитную войну в Алжире, с требованием генерального делегата французского правитель-

ДЕКРЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ АМНИСТИИ

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Туниса, совет министров Алжирской Республики опубликовал «по случаю провозглашения первого правительства Алжирской Республики и его признания некоторыми государствами» декрет об амнистии.

Декрет предусматривает амнистию для всех заключенных, кроме тех, кто находится под следствием или осужден за государственную измену или сотрудничество с врагом.

Смертные приговоры подлежат утверждению административными по осуществлению военного положения.

К положению в Пакистане

ДЕЛИ, 9 октября. (ТАСС). Как передает радио Дели, в связи с введенным в Пакистане военного положения в стране создаются специальные военные суды и дисциплинарные военные суды. Лица, нарушившие закон о военном положении или «занимающиеся деятельностью, направленной против интересов страны», будут приговариваться к смертной казни, через повешение, пожизненному тюремному заключению или к карательным работам.

Смертные приговоры подлежат утверждению административными по осуществлению военного положения.

Спорт

На первенство мира по шахмам

ТААГА, 9 октября. (ТАСС). 4 партия матча на первенство мира по шахмам протекала с заметным позиционным преимуществом советского гроссмейстера И. Купермана. Однако, пойдя на материальные потери, чемпион мира М. Делорье (Канада) смог свести партию вничью. Счет матча 2:2.

Пятая партия играется 10 октября в городе Алмело.

На XIII шахматной олимпиаде

МЮНХЕН, 9 октября. (ТАСС). Сегодня — последний, 9-й тур полуфинальных соревнований, который определит команды-победительницы в четырех группах, получившие право участия в финале XII олимпиады.

Советская команда уже вчера закончила свои встречи в полуфинале, одержав в 8 туре победу над командой Пуэрто-Рико со счетом 3,5:0,5. Команда СССР набрала 27 очков из 32 возможных.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 11 октября ожидается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег. Ветер западный, 3—7 метров в секунду. Температура воздуха по северным районам — 8—13 градусов мороза, по остальным районам — 1—6 градусов мороза.

В последующие два дня — облачно с прояснениями, местами слабые осадки. Ветер — 3—7 метров в секунду. Температура воздуха ночью 0—5 градусов мороза, при прояснении — 8—13 градусов мороза, днем — от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза.

В связи с тем, что в 1958 году увеличена периодичность выхода газеты „Красное Знамя“, необходимо до 1 ноября внести доплату к подписной сумме 7 рублей 80 коп.

Одновременно во всех отделениях „Союзпечати“ производится подписка на газету „Красное Знамя“ на 1959 год.

32 ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ 32

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

32-го тиража выигрышей по выигрышным вкладам, состоявшегося 5 октября 1958 года в с. Кривошеино. Выигрыши выпали на следующие номера счетов во всех сберегательных кассах Томской области.

№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада за истекшее полугодие	№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада за истекшее полугодие
A-27	25	A-557	25
A-47	25	A-569	25
A-107	25	A-604	25
A-154	25	A-675	100
A-196	25	A-712	25
A-216	25	A-732	25
A-262	25	A-793	25
A-289	25	A-827	25
A-343	25	A-852	100
A-378	25	A-909	50
A-416	25	A-953	20
A-446	25	A-993	25
A-519	50		

В сберегательных кассах, где число счетов более 1000, во всех последующих тысячах выиграли те же номера счетов, что и в первой тысяче, например: A-1027, A-2027, A-3027, A-4027, A-5027 и т. д.

Председатель комиссии по проведению тиража выигрышей — заместитель председателя исполнительного комитета Кривошеинского районного Совета депутатов трудящихся ЕГОРОВ.

Ответственный секретарь комиссии ВЛОВИН.

Томское областное управление трудовых резервов

ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в училища механизации сельского хозяйства № 1 — г. Асино, № 2 — г. Колпашево и № 7 — поселок Сосновка Асиновского района для подготовки трактористов и механкомбайнеров.

Срок обучения — 6 месяцев. Начало занятий 15 октября 1958 г.

В училища принимаются физически здоровые граждане мужского и женского пола в возрасте 18 лет и старше. Поступающие должны иметь путевку (направление) колхоза, совхоза или районной сельхозинспекции, паспорт, справку о состоянии здоровья, справку с постоянного места жительства, 3 фотокарточки размером 3x4 см и справку о семейном положении.

Учащиеся получают бесплатно трехразовое питание, обмундирование и спецодежду.

Нуждающимся предоставляется общежитие. Успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере: одиноким — 100 руб. и семейным — 200 руб. в месяц.

За справками и путевками обращаться в правления колхозов, совхозов и районные сельхозинспекции.

Томскому инженерно-строительному институту требуются: кофегары, уборщицы, механик по эксплуатации санитарно-технических устройств.

Обращаться: г. Томск, Соляная площадь, 2. 2-1

Томскому заводу «Сибэлектромотор» требуются: квалифицированные токари, заточники, формовщики, обрубщики, слесари-монтажники, электрогазосварщики, вывешиватели, штамповщики, маляры, кофегары, слесари, станочники, домоуправляющий, техник, шоферы, грузчики и автокрановщики.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 58, отдел кадров. 3-1

Томской мебельной фабрике № 1 требуются: столяры, станочники, слесари, электросварщик, пиломатериалы, прораб, плотники, штукатуры, кофегары, подсобные рабочие, ученики-столяры и ученики-станочники, сколотчики ящиков, коновозчики, рабочие на шпору.

Здесь же принимается в распылку крупный лес.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 97, отдел кадров, телефон 32-24. 3-3

Томскому политехническому институту срочно требуются: инженер или техник-строитель, инженер-электромеханик, инженер-радиотехник, радиотехники, чертёжник, квалифицированный электросварщик, токари высоких разрядов, слесари по ремонту металлообрабатывающих станков, квалифицированные электромеханики, кофегары, станочники, рабочие по податке угля, уборщицы, дворники, грузчики на автомашине, полотеры, столяры.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тамиряева, 9, отдел кадров. 3-3

Томскому столбобричному пункту требуется на постоянную работу старший бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, поселок Черемошники, улица Пролетарская, 50, к начальнику пункта. 2-2

Облтоппрому требуется бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, комната, 27.

Томскому автотресту срочно требуется экспедитор.

Обращаться: г. Томск, улица Пушкина, 10, отдел кадров. 2-1

Томскому электромеханическому техникуму требуется кофегары.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 8, в хозяйственную часть. 2-1

Томскому обкому ДОСААФ требуется: стеновод-кассир, кофегары, слесарь по отоплению, водолазы.

Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 3, отдел кадров. 2-1

Автобазе промпредотвазов срочно требуются: автослесари, кофегары, токарь и подсобные рабочие.

Обращаться: г. Томск, набережная реки Ушайки, 14. 2-1

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОМСКИЙ ТЕАТР

имени В. П. Чкалова

11 октября — «Дали неотглядные...»

12 октября, днем и вечером — «Дали неотглядные...»

Начало спектаклей: дневного — в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького

11 октября — новый цветной художественный фильм «Легенда о любви». Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20.

Зал кинохроники

11 октября — для детей новые цветные фильмы: «Мы за солнышком идем», «Сказ о Чапаеве», «Тихая пристань». Сеансы: 11, 12, 1.

11 октября — новый цветной документальный фильм с участием кинорежиссера Кривошеина «Тайны мудрого рыбака». Сеансы: 9, 10, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.

Кинотеатр имени И. Черных

11 октября. Большой зал — «Легенда о любви». Сеансы: 8-45, 10-20, 11-55, 1-30, 3-05, 4-40, 6-15, 7-50, 9-25, 11. Малый зал — «Песня паломной рощи». Сеансы: 9-10, 11, 12.50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

Кинотеатр городского сада.

11-12 октября — «Идиот».

13-14 октября — «Песня паломной рощи».

15 октября — «Память сердца».

16-17 октября — «Рыбаки Арала».

18-19 октября — «Легенда о любви».

Начало сеансов: 3, 5, 10, 7-20, 9-30.

Томская студия телевидения

Суббота, 11 октября

19.00. Открытие симфонического сезона в Томске. 19.30. Концерт для студентов. 20.00. Музыкальный вечер «Джузеппе Верди». (К 145-летию со дня рождения). 20.40. Приключенческий фильм «Дело еще не закончено».

Управлению внутренних дел Томского облисполкома срочно требуются: инженер-строитель, прораб, дворники, заводской склад, печники, штукатуры, маляры, плотники, техники, истопники и кофегары.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 18, телефон 66-93.

Требуются на постоянную работу: плотники, столяры, кофегары, подкатчики угля, электромонтеры, грузчики, разнорабочие, ученики, кузнецы и опытная машинистка.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 240, отдел кадров. 3-1

Томской базе главокопторга требуются: бухгалтер-предметник и секретарь-машинистка.

Обращаться: г. Томск, улица Войнова, 8. 2-1

Томской кондитерской фабрике «Красная звезда» на постоянную работу требуются: кофегары, подкатчики.

Обращаться: г. Томск, улица Сибирская, 5, отдел кадров. 2-1

Управлением карьерами доводит до сведения строительных организаций и строителей о том, что 20-25 октября понтоный мост будет снят. В связи с этим продлена работа карьеров. Отгрузка песка с Тихтамышевского карьера производится ежедневно, в две смены.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тамиряева, 9, отдел кадров. 3-3

Государственному подшипниковому заводу требуется на постоянную работу: каменщики, печники, штукатуры, маляры, плотники, стекольщики, кровельщики, грузчики, слесари по вентиляции, разнорабочие, ученики-токари-операционники, ученики-шифовщики, электросварщик 7-го разряда, штамповщики, краповщики на мостовой кран, уборщицы, дворники в кофегары.

Обращаться: ст. Томск-II. Северный городок, корпус 9, отдел кадров.

Принимаем дни: понедельник, среда, пятница, с 9 часов утра до 6 часов вечера. 4-4

Гр-н Ремезов Иван Александрович, проживающий в г. Томске, переулок Новосибирский, 4-а, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Ремезовой Анной Федоровной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вонзальского района г. Томска.

Гр-н Рогина Виктор Владимирович, проживающий в г. Риге, улица Калинина, 183, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Рогиня Валентиной Александровной, проживающей в городе Томске, улица Алтайская, 33, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Кризисные явления в английской экономике

ЛОНДОН, 10 октября. (Корр. ТАСС). В английской экономике наблюдается дальнейшее усиление кризисных тенденций.

Согласно последним официальным статистическим данным, индекс промышленного производства Англии, выведенный с учетом сезонных факторов, упал в августе 1958 года на 134 пункта (за 100 берется 1949 год) и был на 4—5 пунктов ниже уровня августа прошлого года. «Промышленное производство», писала на днях орган финансово-промышленных кругов Англии газета «Файнэншл таймс», — стоит сейчас там, где оно было около четырех лет назад».

Еженедельный журнал «Тренд», публикующий специальные данные для бизнесменов обзоры тенденций в английской экономике, определяет, что промышленное производство Англии за весь текущий год будет ниже уровня августа 1958 года на 3—3,5 процента ниже уровня августа прошлого года. Сталеплавильная промышленность Англии испытывает все большие затруднения. Согласно последним данным, опубликованным управлением металлургической промышленности, ежедневная выплавка стали в сентябре была почти на 19 проц. меньше, чем в прошлом году. Положение особенно ухудшилось за последние месяцы ввиду того, что потребители стали, предвидя наступившую конъюнктуру, пустились в ход свои резервные запасы, и сталь стала дешеветь, и еще больше. В результате производство стали в первом квартале текущего года упало по сравнению с 1957 годом на один процент, во втором квартале сокращение производства стали составило уже 10 проц., а в третьем квартале — 16 проц. Сталеплавильные предприятия Англии загружены сейчас на 70—80 процентов своей производственной мощности.

Хронический кризис переживает и текстильная промышленность Англии. За прошедший год производство хлопчатобумажных тканей снизилось на 9 проц., шерстяных — на 14 проц. и тканей из искусственного шелка — на 16 проц.

Строительство жилых домов сократилось по сравнению с прошлым годом на 10 проц., наблюдается падение промышленного строительства. Во втором квартале этого года объем заводского строительства был на 7 проц. меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

К сентябрю добыча угля упала по сравнению с прошлым годом на 4,5 проц., потребление внутри страны — на 3,5 проц., а экспорт — на 40 проц. На 20 сентября на английских складах накопилось рекордное количество нерезализованного угля — более 33 млн. тонн.

На английских верфях в настоящее время закрывается судостроительная программа, из которого следует, что в будущем году капитальные вложения в промышленность уменьшатся на одну шестую, причем капиталовложения в автотранспорт заводские помещения в оборудование сократятся на 10 проц.

единение, включающее все партии и группы, поддерживающие повстанческое движение. Ред.) удалось помешать продаже Батисте правительством Израиля военного снаряжения на сумму в 1 млн. долларов. Недавно правительство Батисты обратилось к премьер-министру Великобритании Мамиллину с просьбой продать 15 истребителей типа «Хоккер-Фьюри» и два истребителя «Си-Фьюри». Прогрессивная общественность Кубы выступила против продажи Батисте английских самолетов.

Илишек мощностей ввиду сокращения спроса появился также и в химической промышленности, на предприятиях, выпускающих радиоаппаратуру, предметы домашнего обихода.

«Главные индикаторы экономики», — констатирует журнал «Тренд», — «неумолимо показывают вниз», — почти без исключения, положение по поводу производимой суммы за всю историю страны — 503 млн. фунтов стерлингов. Это на 15 проц. больше, чем в прошлом году.

Затруднения английской экономики тяжело отражаются на жизненном уровне трудящихся. Растет безработица. На 15 сентября в Великобритании и Северной Ирландии насчитывалось 514.700 безработных — почти на 30 тыс. больше, чем в предыдущем месяце. В северной Ирландии не имеют работы 8,1 проц. всего самодельного населения, в Шотландии — 3,7 проц., в Уэльсе — 3,7 проц. и т. д. Выступая вчера на ежегодной конференции консервативной партии в Блэндуле, министр труда Англии Маклеод предсказал дальнейший спад безработицы зимой. Как сообщает газета «Дейли геральд», специалисты из английского министерства финансов не исключают того, что к февралю месяцу 1959 года безработица в Англии может возрасти до 900 тыс. человек.

М. ФЕДОРОВ.

Ввиду падения реальной заработной платы трудящихся происходит сокращение внутреннего рынка. Стараясь сохранить уровень сбыта на внутреннем рынке, промышленники несколько облегчили условия продажи товаров в рассрочку. В результате растет потребительский долг, который в настоящее время достиг рекордной суммы за всю историю страны — 503 млн. фунтов стерлингов. Это на 15 проц. больше, чем в прошлом году.

Состояние английской экономики осложняется продолжающимся падением экспорта, который за последние месяцы 1958 года сократился в стоимостном выражении примерно на 4 проц. Более всего упал экспорт в страны Западной Европы. В первой половине текущего года Англия ввезла в эти страны на 13,7 проц. меньше товаров, чем за соответствующий период прошлого года. Экспорт в страны стерлинговой зоны уменьшился в первой половине года на 1,6 проц.

Английские промышленники выражают опасение, что наблюдающееся на мировых рынках падение цен на сырье, вызывающее сокращение доходов стран, живущих за счет продажи сырья, приведет в свою очередь к дальнейшему ограничению ввоза этими странами английского промышленного оборудования.